

БИЗНЕС

Белорусская универсальная товарная биржа и посольство Казахстана в Беларуси планируют наладить системное взаимодействие для привлечения на нашу биржевую платформу представителей казахстанского бизнеса. Такая договоренность достигнута по итогам встречи Чрезвычайного и Полномочного Посла Республики Казахстан в Республике Беларусь Тимура Жаксылыкова с председателем правления БУТБ Александром Осмоловским.

Согласно статистике биржевой торговли Беларуси и Казахстана, в 2024 году на импорт казахстанской продукции пришлось менее одного процента от общего объема биржевого товарооборота двух стран. В связи с этим стороны намерены детально проработать перечень экспортно ориентированных товаров казахстанского производства для выявления наиболее перспективных позиций, которые целесообразно поставлять в Беларусь посредством биржевых торгов.

— Хотелось бы видеть больше казахстанских товаров на рынке Беларуси, и я уверен, что биржевая площадка внесет весомый вклад в реализацию экспортного потенциала нашей страны. Зерно, мука, изделия из черных и цветных металлов, уголь — все это будет пользоваться



На встрече председателя правления БУТБ Александра ОСМОЛОВСКОГО и Чрезвычайного и Полномочного Посла Республики Казахстан в Республике Беларусь Тимура ЖАКСЫЛЫКОВА.

спросом у белорусских потребителей, а биржа поможет отсеять лишние посреднические звенья и поспособствует укреплению торговых и кооперационных связей между предприятиями Казахстана и Беларуси, — отметил Тимур Жаксылыков.

В свою очередь, председатель правления БУТБ Александр Осмоловский обратил внимание казахстанского дипломата на такую важную функцию биржи, как формирование объективных рыночных цен, на которые могут ориентироваться и казахстанские компании, планирующие

заниматься экспортно-импортным бизнесом в Беларуси.

— Биржа — это прежде всего инструмент экономики, позволяющий определять реальную рыночную цену на стратегически важные для страны товары. Именно этим обусловлена поддержка биржевой торговли со стороны государства. А публикуемые нами биржевые котировки служат ценовым индикатором как для белорусских производителей, поставляющих свою продукцию за рубеж, так и для иностранных импортеров,

работающих в Беларуси, — сказал Александр Осмоловский.

Во время переговоров стороны также отметили необходимость активизации усилий по информированию субъектов малого и среднего предпринимательства Казахстана о возможностях торговли на БУТБ. Первым практическим шагом в рамках этого направления совместной работы станет содействие посольства в расширении круга участников белорусско-казахстанского биржевого семинара, который пройдет 4 марта в Астане.

Помимо этого, при поддержке казахстанской дипмиссии в Беларуси планируется установить партнерские отношения с Национальной палатой предпринимателей Казахстана «Атамекен». Это обеспечит прямой доступ БУТБ к казахстанскому деловому сообществу и позволит проводить регулярные онлайн-мероприятия по биржевой тематике для бизнесменов из разных регионов страны.

По состоянию на 24 февраля 2025 года на БУТБ были аккредитованы 154 резидента Республики Казахстан. В 2024-м сумма сделок, заключенных казахстанскими участниками биржевых торгов, составила 29 млн долларов, что в 4 раза больше, чем в 2023 году.

Подготовила Мария ДРУК